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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

A. Généralités sur les circuits hydrauliques

1. Les commandes de vol sont les principales utilisatrices de I'énergie hydraulique.

Donnez un exemple de commande de vol primaire et un exemple de commande de vol

secondaire.
(2 points)

Réponse commande de vol primaire :

Réponse commande de vol secondaire :

2. A l'arrivée de I'avion, en escale, vous devez accéder a la soute arriere. Pour cela vous devez

ouvrir la porte cargo arriére.

Apres l'ouverture de la poignée de porte cargo, vous positionnez le sélecteur d’ouverture sur
« OPEN ». Vous entendez une électropompe se mettre en route.
Indiquez ci-dessous a quel circuit hydraulique appartient cette pompe alimentée électriquement.

(2 points)

Circuit BLEU

Circuit VERT

Circuit JAUNE

3. Durant cette escale, vous devez vérifier le niveau du fluide hydraulique qui est stocké dans

les baches hydrauliques.

Citez la différence qu’il y a entre une bache et un réservoir. (1 point)

=) 01 1T

Le fluide qui est utilisé dans les circuits hydrauliques, est : (1 point)

Minéral

Synthétique
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

4. Le fluide hydrauligue doit étre régulierement filtré pour pouvoir garder ses propriétés.
Donnez trois criteres qui caractérisent un filtre hydraulique : (3 points)

=] 010 Y=

5. Que se passe-t-il en cas de colmatage d’'un filtre hydraulique ? (2 points)

=Y 010 Y= PP

6. La pompe hydrauligue moteur est entrainée par I'AGB ( Accessory Gear Box ). Le
mouvement de rotation est repris sur I'axe moteur, il est ensuite transmis a 'AGB a
travers la Transfert Gear Box.

Entourez 'emplacement de la Transfert Gear Box sur le schéma ci-dessous.
(1 point)

TIARN
o

= -\4‘

Caractérisez le type de propulseur correspondant au schéma ci-dessus ? (2 points)

=] 01 ST
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

En utilisant le schéma page précédente (page 3/19), veuillez notez dans le tableau suivant
les repéres qui correspondent aux éléments suivants : (2 points)

Désignations

Repére

Fan

Turbine haute pression

Chambre de combustion

Compresseur basse pression

7. Sur la partie entourée du schéma ci-dessous, coloriez de deux couleurs différentes la partie
stator et la partie rotor du moteur électriqgue de la pompe hydraulique. (4 points)

Couleur Stator

Couleur Rotor

YOKE
ACTUATOR

RETURN CASE

SPRING FLUID L e LLT
?AIN INLET C(:?UN&“ ......
Z * { .'0
SPOOL ’E =) NGl i — .
VALVE coo / ‘,/ 0‘
COMPENSATOR == é 'T / & .
FLUID fam ptild ; Eﬂl "-
OUTLET - A o ]
| —_— = ‘ﬁ :
L]
(v % N
L4
BN \\ y, 0.
- / J AL LA AR AN o
e yim=t) f:" — P~y | IR
cdoryne o
YOKE AR Ta,, ELECTRIC MOTOR _ »
BOOST PUMP pRLT T LAy
AIR OUTLET
Nous pouvons rencontrer plusieurs types de pompes. A quel type de pompe appartient la
pompe ci-dessus : (2 points)
e Pompe centrifuge
* Pompe a engrenages
* Pompe a plateau
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Ce moteur électrique est refroidi de deux maniéres différentes. La premiére est un
refroidissement par air. Donnez une autre meéthode de refroidissement, pour le moteur
électrique ci-dessus. (1 point)

=) 010 0 1T

. Avant le vol, vous devez vérifier le niveau de liquide hydraulique. Citez les deux
moyens a votre disposition permettant de vérifier la quantité de liquide hydraulique. (2 points)

=] 010 ST

Lors de cette vérification du niveau des baches, l'indicateur de niveau de la bache verte est au
maximum.

Afin de choisir un récipient adapté pour pouvoir vider votre bache, déterminez la quantité de
liquide a retirer pour obtenir un niveau correct de liquide ? (2 points)

=T 01 ST

10.Toujours lors de cette vérification, vous consultez la page du systéme hydraulique qui se trouve

sur I'écran de la planche de bord centrale, dans le poste pilote.
Plusieurs indications de couleur ambre (signalant un probléme) attirent votre attention.
Indiquez page suivante la fonction des indications entourées sur le schéma ci-dessous. (3 points)

HYD
GREEN —  BLUE YELLOW
3000 psI 3000 PsI 3000
<<
5 RAT p— —d E{;ﬁ%
e ELEC
LO] 1 (L o 2[]]
@
LO AIR | LO AIR
PRESS PRESS
OVHT | ovHT
3/

— - J -
e G0l ‘ IRV
sar oy | 28
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

=Y 0T (= 1 1
=T ST (= 1 122
A=) 01 (= 1 1 T PPN

Dans le cas d’'une dépressurisation du réservoir du circuit vert, un message d’alarme
(ECAM caution) apparait sur 'écran (ECAM). Quelle autre indication apparaitra aussi sur
'TECAM ?

(1 point)

=2 010 11T P

11.Lors de ces vérifications, vous devez également contréler la pression des accumulateurs.
Le fluide hydraulique est-il en contact direct avec le gaz des accumulateurs? (2 points)

Oul

NON

12.Les organes principaux du circuit hydraulique sont situés dans la partie centrale de I'avion
(soute hydraulique). Or, les principaux consommateurs sont relativement éloignés de la partie
centrale. La liaison se fait a I'aide de tuyauteries.
Nous pouvons différencier deux types de tuyauteries hydrauliques sur avion : les tuyauteries
HP et les tuyauteries BP.
Elles peuvent étre peintes ou non et constituées de matériaux différents. Quel autre moyen
vous permet de les différencier ? (2 points)

=T 010 ST

13.Lors d’'une visite, vous constatez qu’une tuyauterie hydraulique est Iégérement détériorée. En
observant les autocollants d’identification de la tuyauterie, vous pouvez lire le chiffre 3.
A quel systeme hydraulique appartient cette tuyauterie ? (2 points)

» Circuit hydraulique bleu

» Circuit hydraulique vert

e Circuit hydraulique jaune
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14.Le circuit de freinage des trains principaux est-il alimenté en vol ?

(2 points)
« Oul
* NON

15.Durant le vol, les trois circuits hydrauliques sont normalement opérationnels.
L’équipage a entendu un bruit important dans la soute hydraulique, pendant que le pilote
constate qu’il vient de perdre un circuit hydraulique.
Afin de déterminer les systémes qui seront opérationnels ou pas, remplissez le tableau ci-
dessous en indiquant, par une croix, a quel(s) circuit(s)s hydraulique(s) appartien(nen)t les
composants suivants.
(5,5 points)

Circuit BLEU | Circuit JAUNE | Circuit VERT

REVERSE MOTEUR 2

PROFONDEUR DROITE

BECS

DIRECTION

ORIENTATION
ROUE
AVANT

FREINAGE NORMAL

ACCUMULATEUR
DE
FREINAGE
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Donnez les stations ou sont situés les éléments suivants : (2 points)

La pompe EIECHIIQUE JAUNE & ... .t et e e e et e e e e e e e aen e
L'accumulateur dU CitCUIL VI & ..ttt e e e e e e e e e e
Le réservoir du CIrCUIL DIBU ... e e e e e,

16.En utilisant le DT figure 8 (page 31/32), donnez la fonction de I'équipement 15XN1

(repris sur ’AC BUS 1). (2 points)
Transformateur redresseur
Transformateur

Convertisseur statique

Vous voulez démonter I'équipement 15XN1. Quelle protection électrique devrez vous
déconnecter afin de pouvoir travailler en toute sécurité ? (2 points)

=] 01 ST

Vous devez contréler la tension d’alimentation des vannes coupe-feu moteur (Engine Fire
Valve) 1 et 2. Quelle tension mesurerez-vous ? (2 points)

=) 01 1T

Citez le repére fonctionnel de la barre bus principale qui alimente, a chaque fois, les éléments

suivants. (4 points)

Réponses : La pompe €lectrique CIrCUIt JAUNE & ... ....oivieiiiiieieeeee e e e eaeanns
Les indicateurs bas niveau @ ..o
La pompe électrique circuitbleu : ...

Le systeme auxiliaire circuit jaune :
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17.Afin de pouvoir effectuer un essai au sol des commandes de vol, vous devez mettre en

pression le circuit bleu. Pour des raisons de sécurité, vous ne pouvez pas mettre les moteurs
en route.

Vous appuyez sur le bouton poussoir de la pompe électrique ( ELEC PUMP ) sur le 40VU mais
la pompe ne se met pas en route.

Donnez la (ou les) condition(s) pour que cette pompe puisse fonctionner sachant que vous étes
en configuration normale de fonctionnement (pas de probléeme d’alimentation).

(3 points)

=2 010 1T P

18.En utilisant les schémas de principe 29-12-00 sheet 1/2 et sheet 2/2 (pages 11 et 12 du sujet) ,

les schémas de cablage 29-12-01 (page 13 du sujet) et 29-12-02 (page 14 du sujet), répondez
aux questions suivantes.

Donnez la fonction du repére A. (2 points)

=] 010 ST

=T 01 ST

Donnez le courant maximum que pourra supporter 'organe de protection de la ligne alimentant
le moteur de la pompe hydraulique du circuit bleu. (2,5 points)

A=) 01 TP

Un défaut est constaté sur le voyant 2704GJ (29-12-00 sheet 2/2 page 12 du sujet), alors que
la pompe hydraulique du circuit bleu est coupée. Ce voyant est éteint alors gu'il devrait aficher
la Iégende OFF. Les leds se trouvant dans la téte du voyant semblent étre a 'origine du
probléme.

Donnez la tension d’alimentation de ces leds. (3 points)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Dans gquelle circonstance le voyant 2704GJ affichera la [égende FAULT ?
Justifiez votre réponse en surlignant I'alimentation de ce voyant ainsi que la commande

qui vous permet de l'allumer. (4 points)

Réponse :

En utilisant le tableau ci-dessous, donnez la gauge des céables que vous utiliseriez pour cabler

le moteur de la pompe hydraulique bleu 2075GJ. (2 points)

=Y 010 =
ELECTRIQUES
Gauge | Section Résistance Intensité
Réelle ohmique Admissible
- a20C A
Q/km

24 0,21 105,00 4

22 0,38 50,90

20 0,60 32,20 11

18 0,93 20,60 16

16 1,34 14,30 22

14 1,91 10,10 32

12 3,18 6,00 41

10 5,15 3,70 95

8 8,98 2,10 75

6 13,40 1,48 100

4 21,80 0,91 135

2 34,50 0,57 181

1 41,80 0,47 211

0 52,70 0,37 245

00 67,20 0,29 283
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B. Changement du Power Transfert Unit (PTU)

Au retour de vol de I'avion, le pilote signale une panne totale du Power Transfert Unit (PTU). Vous

devez vérifier I'alimentation du PTU.

19.Donnez le repere fonctionnel du PTU (Power Transfert Unit) : (2 points)

=] 010 ST

20.Sur quel cadre se situe le PTU ( Power Transfert Unit ) ? (3 points)

=) 01 1T PP

21.Quelle doit étre la différence de pression entre les deux couleurs pour que le groupe de
transfert fonctionne automatiquement ? (2 points)

=] 010 ST

22.En vol, le groupe de transfert ( PTU ) fonctionne : (2 points)

* du circuit vert vers le circuit jaune uniquement.

* du circuit jaune vers le circuit vert uniqguement

* aussi bien d’'un cété que de l'autre.

23.Le probléme constaté sur le PTU peut étre di a un défaut de pressurisation des
réservoirs hydrauliques. Cette pressurisation peut se faire de deux manieres différentes

Indiquez ci-dessous les deux fournisseurs de pression d’air du réservoir hydraulique jaune, puis
justifiez votre réponse en surlignant sur le schéma page suivante (page 16) la liaison entre ces

deux fournisseurs et le réservoir hydraulique jaune. (4 points)

o101 0 TSI =1 0 | o A
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

24.Le probléme que vous a signalé le pilote (panne totale du PTU) proviendrait d’'un défaut de

fonctionnement des valves solénoides du PTU sur le circuit jaune (3012GL) et sur le circuit vert
(1012GL).

Vous appliquez la procédure de dépannage (Trouble Shooting) qui vous est donnée par le
manuel constructeur.

Cette procédure vous demande de veérifier, voir schéma de principe 29-23-00 page suivante
(pagel8 du DQR) si vous avez bien une tension de 28VDC sur :

* la borne B du 3012GL
* laborne B du 1012GL.
L’avion est dans la configuration suivante.
* Le relais SCCB PWR SPLY 3811GX est au repos.
* Le relais de 'TENG/MASTER 2 est en position travail.
* L’avion est au sol et immobilisé.
* Le frein de parc (parking brake) est en fonction.
* L'orientation de roue avant n’est pas désactivée (5GC ouvert).

* Le bouton-poussoir (1802GL P/BSW-HYD/PTU/AUTO), qui vous permet de commander le
fonctionnement automatique du PTU, est enfoncé.

En utilisant le schéma de principe 29-23-00 page suivante (pagel8 du DQR),
tracez I'alimentation de ces deux solénoides.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

C. Ram Air Turbine (RAT)

25.Donnez la fonction principale de la RAT ( sur cet avion ). (2 points)

Génére une pression hydraulique
Entraine directement l'alternateur secours

Alimente, en secours, les packs en air

26.La RAT se déploie automatiguement en cas de perte des barres bus principales alternatives.

Quelles sont ces barres-bus ? (2 points)

=T 010 ST

27.Le pilote a déployé la RAT pendant le vol. Est-il possible de rentrer la RAT dans son

logement pendant le vol ? (2 points)

« OUl

* NON

28.Donnez les positions angulaires extrémes que doit avoir I'hélice (turbine) de la RAT pour que

VOUus puissiez commander sa rentrée. (2 points)

=] 010 ST
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